
 
1. メールクライアントでの利用方法 
1.1. 設定内容 

 

pop.gmail.com 
※Thunderbird の場合、pop.googlemail.com が自動に設定

される場合がありますが問題ありません。 
SSL を使用：オン 

受信メール(POP3s)サーバ 
※SSL が必要 

ポート：995 
imap.gmail.com 
※Thunderbird の場合、imap.googlemail.com が自動に設定

されますが問題ありません。 
SSL を使用：オン 

受信メール(IMAPs)サーバ 
※SSL が必要 

ポート：993 
smtp.gmail.com(認証を使用) 
※Thunderbird の場合、smtp.googlemail.com が自動に設定

されますが問題ありません。 
認証を使用：オン(SMTP-AUTH) 

送信メール(SMTPs)サーバ 
※SSL が必要 

SSL のポート：465 
アカウント名 アカウント(メールアドレスの＠以降も含む) 
パスワード 卒業生/修了生向けメールサービスのパスワード 
メールアドレス 卒業生/修了生向けメールサービスのメールアドレス 
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1.2. ThunderBird 
ThunderBirdで卒業生/修了生向けメールサービスを利用できるように設定する方法は以下

の通りです。 
 
(1) 卒業生/修了生向けメールサービスアカウントの POP 有効設定 
① 画面右上の「オプションボタン」→「メール設定」をクリックします。 

   
 
② 「メール転送と POP/IMAP」タブを開き、「すべてのメールで POP を有効にする」ま

た 
は「今後受信するメールで POP を有効にする」を選択します。 

  

 
③ POP でアクセスしたメッセージの操作を選択します。 

 
 
④ 「変更を保存」をクリックし、設定を保存します。 
 
＜参考＞ 

IMAP を有効にするには、「メール転送と POP/IMAP」タブを開き、「IMAP を有効にす

る」にチェックを入れます。設定後は必ず「変更を保存」をクリックしてください。 
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(2) Thunderbird クライアント設定 
① Thunderbird を起動します。 

   
 
② 「ツール」メニューから「アカウント設定」をクリックします。 

   
 
③ アカウント設定画面左下の「アカウント操作」プルダウンから、「メールアカウントを 

追加」を選択します。 
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④ 「名前」、卒業生/修了生向けメールサービスの「メールアドレス」、「パスワード」を入

力し、「続ける」をクリックします。 

   

 
⑤ IMAP、POP3 のどちらかを選択します。 

※ 入力に間違いが無く、接続に成功すれば、受信・送信サーバは自動で設定されます。 
※ 自動設定の結果、IMAP 受信サーバに imap.googlemail.com、POP 受信サーバに

pop.googlemail.com、送信サーバに smtp.googemail.com と設定されることがあり

ますが、問題ありません。 
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⑥ 自動設定に失敗した場合は、以下の情報を入力し、「再テスト」をクリックします。 
  ・「受信サーバ」欄に「pop.gmail.com」と入力し、「POP」に変更します。 
  ・「POP」の隣の欄にポート番号「995」を入力し、「SSL/TLS」に変更します。 
  ・「送信サーバ」欄に「smtp.gmail.com」と入力します。 
  ・「SMTP」の隣の欄にポート番号「465」と入力し、「SSL/TLS」に変更します。 

   
＜IMAP 接続の場合＞ 
・「受信サーバ」欄に「imap.gmail.com」と入力し、「IMAP」に変更します。 

  ・「IMAP」の隣の欄にポート番号「993」を入力し、「SSL/TLS」に変更します。 
  ・「送信サーバ」欄に「smtp.gmail.com」と入力します。 
  ・「SMTP」の隣の欄にポート番号「465」と入力し、「SSL/TLS」に変更します。 
 
⑦ 卒業生/修了生向けメールサービスのアカウントが検索されたら「アカウント作成」を

クリックします。 

   
 
⑧ 設定完了後、「送受信」ボタンをクリックしてエラーが出ないことを確認します。 
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1.3. Outlook Express 

Outlook Express で卒業生/修了生向けメールサービスを利用できるように設定する方法

は以下の通りです。 
 

(1) 卒業生/修了生向けメールサービスアカウントの POP 有効設定 
 18.2 ThunderBird の「(1) 卒業生/修了生向けメールサービスアカウントの POP 有効設

定」をご参照ください。 
 
(2) Outlook Express クライアント設定 
① Outlook Express を起動します。 

   
 
② 「ツール」メニューの「アカウント」をクリックします。 

   
 
③ インターネットアカウント画面右側の「追加」から「メール」をクリックします。 
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④ 「表示名」欄に名前を入力し、「次へ」をクリックします。 

   
 
⑤ 「電子メールアドレス」欄に卒業生/修了生向けメールサービスのメールアドレスを入

力し、「次へ」をクリックします。 
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⑥ 以下の情報を入力して、「次へ」をクリックします。 

・「受信メール(POP3、IMAP または HTTP)サーバー」欄に「pop.gmail.com」 
と入力します。 
・「送信メール(SMTP)サーバー」欄に「smtp.gmail.com」と入力します。 

 

   
＜IMAP 接続の場合＞ 
・「受信メール(POP3、IMAP または HTTP)サーバー」欄に「imap.gmail.com」 
と入力します。 

・「送信メール(SMTP)サーバー」欄に「smtp.gmail.com」と入力します。 
 
⑦ 以下の情報を入力して、「次へ」をクリックします。 
  ・「アカウント名」欄にアカウント名(@以降も含む)を入力します。 

・「パスワード」欄に卒業生/修了生向けメールサービスのパスワードを入力し、「次へ」

をクリックします。 
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⑧ 「完了」をクリックします。 
 
⑨ 「アカウント」の下にある「pop.gmail.com」を選択して「プロパティ」をクリックし

ます。 

   

＜IMAP 接続の場合＞ 
  「imap.gmail.com」を選択して「プロパティ」をクリックします。 
 
⑩ 「詳細設定」タブをクリックします。 
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⑪ 次の情報を入力します。 
 ・「送信メール(SMTP)」欄下の「このサーバーはセキュリティで保護された接続(SSL) 

が必要」にチェックを入れます。 
 ・「送信メール(SMTP)」欄に「465」と入力します。 
・「受信メール(POP3)」欄下の「このサーバーはセキュリティで保護された接続(SSL) 
が必要」にチェックを入れます。 

 ・「受信メール(POP3)」欄のポート番号が「995」に変わります。 

   
＜IMAP 接続の場合＞ 

 ・「送信メール(SMTP)」欄下の「このサーバーはセキュリティで保護された接続(SSL) 
が必要」にチェックを入れます。 

 ・「送信メール(SMTP)」欄に「465」と入力します。 
・「受信メール(IMAP)」欄下の「このサーバーはセキュリティで保護された接続(SSL) 
が必要」にチェックを入れます。 

 ・「受信メール(IMAP)」欄のポート番号が「993」に変わります。 
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⑫ 「サーバー」タブを開き、「このサーバーは認証が必要」にチェックを入れ、「OK」を 

クリックします。 

 
 
 
⑬ 設定完了後、「送受信」ボタンをクリックしてエラーが出ないことを確認します。 
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